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شیوه‌نامه پذیرش بدون ازمون استعداد درخشان دوره کارشناسی ارشد سال تحصیلی 1405-1404
     
         دانشگاه هنر شیراز در اجراي سياستهاي هدايت و حمايت از دانشجويان برتر براي ورود به دوره كارشناسي ارشد با استناد به آيين نامه هاي شوراي هدايت استعداد درخشان وزارت علوم، تحقيقات و فناوري و نظر به مصوبات شوراي آموزشي دانشگاه، براي سال تحصيلي 1405-1404 از بين دانشجويان ورودي سال 1400  كه جزو 20٪ برتر دانشگاه هنر شیراز و يا دانشگاه‌هاي مشمول اين فراخوان باشند، در رشته‌های باستان‌شناسی گرایش تمدن و فرهنگ اسلامي ايران و سرزمين هاي ديگر و مطالعات معماری ایران كه از طريق آزمون سراسري پذيرش دانشجو دارد به صورت مازاد برظرفيت و با رعايت كامل مقررات مربوطه دانشجو مي پذيرد . 
 شرايط لازم : 
1) دانشجویان دوره کارشناسی پیوسته ورودي سال 1400 دانشگاه هنر شیراز که پس از شش نیمسال با گذراندن حداقل سه چهارم واحدهای درسی (عدد غیرصحیح تعداد واحدها به پایین گرد شود) به لحاظ میانگین کل جزو بيست درصد برتر (عدد غیرصحیح به صورت ریاضی گرد و به عدد صحیح تبدیل شود) دانشجویان هم رشته و هم ورودی خود باشند. 
2) دانشجویان دوره کارشناسی پیوسته ورودي 1400 ساير دانشگاه هاي مشمول این فراخوان که پس از شش نیمسال با گذراندن حداقل سه چهارم واحدهای درسی (در بيست درصد برتر) به تأیید معاونت آموزشی دانشگاه ذیربط در رشته تحصیلی و ورودی مربوطه باشند. 
   تبصره 1: مطابق مصوبه شوراي هدايت استعداد درخشان دانشگاه، دارا بودن حداقل معدل 17 براي رشته‏هاي مورد پذیرش الزامي است. 
تبصره 2: گذراندن دوره‌های فرعی (گذراندن واحدهای درسی مازاد از سایر رشته ها) به سنوات مجاز تحصیلی اضافه نمی گردد. محاسبه معدل و تعداد واحدهای درسی و نیمسال بر اساس صرفاً رشته تحصیلی اصلی صورت می پذیرد. 
تبصره3: بر اساس ابلاغیه شماره 351334/2 مورخ 25/11/1401 معاون آموزشی وزارت متبوع ،دانشگاه اختيار دارد برای دانشجویان ورودی 1400-1399 که به دلیل شیوع بیماری کرونا با ارائه مدرک تایید شده کمیسیون پزشکی دانشگاه، حذف واحد داشته اند (واحدهای حذف شده مربوط به نیم سال دوم سال 1399-1398 تا پایان نیم سال ششم تحصیلی ورودی مربوطه باشد)، در محاسبه حدنصاب واحدهای درسی، با کسر 4 واحد از مجموع سه چهارم واحدهای درسی اقدام کند. 
 تبصره4: متقاضیان ورودی بهمن 1400 به شرط دانش آموختگی در 8 نیمسال می توانند نسبت به ثبت نام و ارائه مدارک اقدام نمایند. 
تبصره 5: برای خانم هایی که در دوره کارشناسی پیوسته خود صاحب فرزند شده اند و از مرخصی بارداری بدون احتساب در سنوات و با تایید دانشگاه استفاده کرده اند، مدت مجاز حداکثر ده نیمسال تحصیلی است. 
3- دانش آموختگی با لحاظ شرایط مندرج در این شیوه نامه هشت نیمسال تحصیلی  تا 31/06/1404 است. 
تبصره 6: ظرفیت پذیرش بدون آزمون حداکثر به اندازه 40٪ ظرفیت پذیرش با آزمون دوره روزانه در هر کد رشته محل تحصیل است. (عدد غیرصحیح به صورت ریاضی گرد و به عدد صحیح تبدیل شود)، که اختصاص دو سوم این ظرفیت به دانش آموختگان دانشگاه هنر شیراز و یک سوم باقیمانده به دانش آموختگان سایر دانشگاه‌ها الزامی است. امکان جایگزینی ظرفیت وجود ندارد. 
تبصره 7: پذیرش متقاضیان خارج از دانشگاه  هنر شیراز  (ظرفیت یک سوم) منوط به نظر گروه آموزشی و بر اساس معدل؛ سطح دانشگاه و سوابق علمی و رتبه بندی داوطلبان خواهد بود و پس از تایید معاونت آموزشی دانشگاه نسبت به پذیرش ایشان اقدام می گردد. 
   نکات  قابل توجه:  
· پذیرش برای سال 1405- 1404 بلافاصله پس ازدانش آموختگی و صرفاً برای یک بار امکان پذیر است. 
· برگزیدگان علمی در رشته‌هایی که برنامه درسی آنها طبق مصوبه  شورای عالی برنامه ریزی در دوره کارشناسی پیوسته 9 نیمسال تحصیلی تدوین و تصویب شده است می توانند از تسهیلات مربوطه بهره مند شوند. 
· دانشگاه اختیار دارد متقاضیانی را که در طول شش نیمسال دانش آموخته شوند  و به لحاظ میانگین کل در مقایسه با میانگین کل دانشجویان هم رشته و غیر هم ورودی خود جزو 20% درصد برتر باشند به صورت مازاد بر ظرفیت پذیرش کند. لازم به ذکر است متقاضيان مذكور ملزم به ثبت نام الکترونيکي بوده و درخواست آنها بعد از دانش آموختگي بررسي خواهد شد. 
· مدارک دوره هاي كارشناسي ناپيوسته، مجازي، نيمه حضوري، واحدهاي خودگردان ساير دانشگاه‏ها، دانشگاه هاي غيرانتفاعي، پيام نور، دانشگاه آزاد اسلامي، علمي كاربردي، فارغ‏التحصيلان كارشناسي دانشگاه‌هاي خارج از كشور براي ورود بدون آزمون، مورد پذيرش نخواهد بود. 
· پذيرش در رشته هاي تحصيلي مرتبط به رشته دوره كارشناسي  امکانپذير مي باشد. مدارک لازم جهت بارگذاري در سامانه آموزشی دانشگاه هنر شیراز : 
1- فرم درخواست پذیرش بدون آزمون استعداد درخشان دوره کارشناسی ارشد (قسمت ب توسط دانشگاه محل تحصیل امضا، مهر و شماره گردد.)
2- تصوير صفحه اول شناسنامه و كارت ملي  
3- آخرين كارنامه تحصيلي به صورت  PDF واضح ( نيازي به مهر و  امضاء نيست و اسکرين شات صفحه  مانيتور قابل قبول نیست) 
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  نسبت به ثبت اطلاعات اولیه و دریافت نام کاربری و رمز عبور اقدام نموده و سپس با وارد کردن نام کاربری و رمز عبور در سامانه آموزشی دانشگاه هنر شیراز به آدرس https://sess.shirazartu.ac.ir  اطلاعات و مدارک مورد نیاز را بارگذاری و ثبت نام را تکمیل نمایند. عواقب ناشی از عدم رعایت مفاد این شیوه نامه بر عهده داوطلب است. 
ضمناً اطلاع رسانی به داوطلبان منحصراً از طریق پایگاه اینترنتی دانشگاه به آدرس www.shirazartu.ac.ir صورت می‏پذیرد. لذا داوطلبان جهت اطلاع از هرگونه تغییر احتمالی در فراخوان و همچنین اطلاع از نتایج نهایی پذیرش، وبگاه دانشگاه را بطور منظم پیگیری نمایند. 
تذكر: پذیرش بدون آزمون در مقطع کارشناسی ارشد فقط به منظور تشویق و حمایت از دانشجویان ممتاز صورت گرفته و فرایندی جدا از آزمون سراسری است. ارائه تقاضا از این طریق هیچگونه حقی در رابطه با پذیرش نهایی برای داوطلبان ایجاد نمی نماید. لذا به کلیه متقاضیان توصیه می شود مراحل و پیش نیازهای آزمون کارشناسی ارشد را رعایت نمایند.  
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